

2023年版标准地图正式发布

新华社杭州8月28日电(记者王立彬)在一年一度的全国测绘法宣传日到来之际,2023年版标准地图正式发布。

8月28日,以“规范使用地图 一点都不能错”为主题,2023年全国测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周主场活动在浙江德清举行。现场发布2023年版标准地图和参考地图879幅,其中标准地图20幅,包括中国地图6幅,大洲地图14幅;参考地图859幅,由北京、

河北等13个省份及新疆生产建设兵团选送。自然资源部总规划师武文忠表示,通过连续5年举办全国测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周活动,全民测绘法治意识、国家版图意识显著提升。自然资源部将更好统筹发展和安全,加快推进实景三维中国建设,着力为数字中国建设打造统一的时空基底,为高质量发展提供丰富的数据要素保障,为地理信息产业发展营造优良环境、为构建新安全

格局严守管理底线。为推动政府职能转变、优化营商环境、满足社会公众需求,自然资源部组织研发了标准地图服务系统,在自然资源部官网运行,面向社会提供种类丰富的系列比例尺标准地图、智能型交互式在线自助制图服务。系统上线以来,总浏览量超过1258万次,总下载量超过547万次,总注册用户数超过19万,有效提升了公众国家版图意识,强化了地图公共

服务,为从源头杜绝“问题地图”奠定了基础。活动现场,阿里巴巴集团、百度集团、腾讯科技有限公司、高德地图等11家互联网企业共同发布“规范使用互联网地图倡议书”,携手共建文明、诚信、安全的网络地图空间。活动还为芭芭拉·佩什尼克儿童世界地图大赛获奖者颁奖,举行了全国国家版图知识竞赛(中小学组)启动仪式,并向学校、媒体及互联网企业代表赠送《国家版图知识读本》。

第十八届中国长春电影节开幕

新华社长春8月28日电(记者赵丹丹)“我要做你熠熠的光,光芒万丈……”28日晚,激情洋溢的歌声在吉林省长春市五环体育馆唱响,第十八届中国长春电影节开幕,中国电影人又一次汇聚北国春城,共赴华语电影盛事。

本届电影节以“新时代、新摇篮、新力量、新突破”四个关键词为主题,展示中国长春电影节三十余年的发展历程,突出“新”力量。

据了解,本届中国长春电影节共有75部报送影片参赛,107部报送影片参展,《满江红》《流浪地球2》《万里归途》《消失的她》《茶啊二中》《八角笼中》《无名》《热烈》《海的尽头是草原》《检察风云》《封神第一部:朝歌风云》《孤注一掷》《中国乒乓之绝地反击》《还是觉得你最好》《长空之王》15部大热的优秀影片入围“金鹿奖”角逐。评委会将从中评选出本届“金鹿奖”最佳影片奖、评委会大奖、

最佳导演奖、最佳男女演员奖、最佳编剧奖等10个奖项,评选结果将于9月2日晚揭晓。本届电影节于8月28日至9月2日举办,电影展映、电影论坛、致敬“摇篮”、群众文化等活动将陆续开展。长春市区11家影院参与电影展映,影迷可免费预约观看,精选的8部俄罗斯影片、25部不同类型的国内优秀电影,将为影迷带来不一样的观影体验。

《眼睛的故事》28日晚开播

这堂“开学必修课”有必要看看



8月28日,首部眼健康科学纪录片《眼睛的故事》在湖南卫视、芒果TV正式开播,当天该片发布的“警示篇”预告引发了网友关注。

据了解,到2020年底,全世界约有7600万青光眼患者,在中国这个数字是2100万;国家卫健委数据显示,儿童青少年总体近视率超过50%……

共4集的《眼睛的故事》分别将从眼睛的构造和成像原理、被攻克的眼疾、不可逆的致盲性眼疾、近视防控四个篇章

展开,试图全景式科普眼健康知识。主创人员更希望这部时长100分钟的科普纪录片成为“开学必修课”,让更多孩子关注、保护眼健康。

昨晚播出的第一期节目中,带观众了解人体最精密的器官眼睛,了解眼睛的工作原理和神奇的能力,讲述人们是如何“看见”的。除此之外,节目还会展示各种眼睛“生病了”给人体发出的信号:从舒适到疲惫,从看清到模糊,从滋润到干涩……

那么要如何保护眼睛?《眼睛的故事》通过对大量专家的采访给出建议。比如人喜欢舒适的环境中生活,眼睛也一样,科学家在该片中讲述了眼睛在更趋于大自然的环境中会感到更舒适,因此,多看绿色植物和自然光源或做眼保健操都有利于缓解眼部疲劳。同时,太阳光的光照对眼睛的健康有很大帮助,人体会释放出多巴胺,对预防和控制近视有很好的效果。

据极目新闻

河南黄帝故里遗址发现编钟祭祀坑

近日,河南文物考古研究院发布消息,考古工作者在新郑黄帝故里遗址发现一座编钟祭祀坑。坑内共出土24个编钟,年代为春秋中晚期。

该编钟祭祀坑东西长2.6米,南北宽1.4米,深0.8米,坑内出土有三排钟架,共24个编钟,分别有罍钟4枚、钮钟20枚,10枚为1套,共计2套。编钟保存完整,未经盗扰,木架清晰可见。

本次发掘的8座殉马坑,一般放置两

匹马,都遭到不同程度的破坏。以3号坑为例,平面为长方形、直壁、平底,东西长2.45米,宽2.1米,马头向西,背向南。

考古工作者还在郑国宫城附近发现两座贵族墓葬,墓葬形制为竖穴土坑,葬具有一棺一椁和一棺两椁,均出土有完整的青铜礼器,组合为鼎3、簋4、敦1、舟1、盘1、匜1。除铜簋外,两座墓中青铜礼器的形制和组合基本相同。

据悉,郑韩故城是春秋战国时期郑

国和韩国的都城遗址,是当时重要的政治、经济、军事、文化中心。1961年,郑韩故城遗址被国务院公布为第一批全国重点文物保护单位。近年来,郑韩故城考古与研究不断取得新发现、新进展。

河南省文物考古研究院文博馆员余浩表示,在郑国宫城附近发现贵族墓葬在郑韩故城中尚属首次。两座墓等级较高,且保存十分完好,具有重要的学术价值。

据人民网

韦唯加入《犹太城》

8月28日,由导演王可然、张瑞重新编排的音乐戏剧《犹太城》官宣,邀请阔别华语乐坛十年的歌手韦唯出演剧中重要角色哈亚。

经过8月在京的紧密创排,音乐戏剧《犹太城》将于9月3日在哈尔滨大剧院首演,当天央华戏剧还将连续3小时做一次“生,如何高贵”的文化主题直播行动。

哈尔滨曾是历史上人类经历悲惨命运的时候中国人给予世界的一个避难所,《犹太城》首次在哈尔滨演出,并作为全国巡演的首站,有着特殊的意义。

据《新京报》

《忠爱无言2》上映

8月27日,正在热映电影《忠爱无言2》在北京举行首映礼。本片由谈宜之导演、编剧,为小成本电影口碑逆袭佳作《忠爱无言》的续作。

影片主要讲述一个7岁自闭症男孩意外邂逅一条小流浪犬,由此发生的一系列有笑有泪的温暖故事。本片获选教育部、中宣部第40批向全国中小學生推荐优秀国产影片。

据导演谈宜之介绍,“忠爱无言”系列其实是“命”字三部曲,第一部讲述老人与狗的故事,主题是命运,第二部自闭症儿童与流浪犬主题是生命。《忠爱无言2》用镜头展现出生命的美丽与珍贵,传达尊重生命、珍惜生命、敬畏生命的中心思想。

据中新网

香港小姐三甲出炉

8月27日晚,2023香港小姐竞选总决赛在TVB电视城举行,16位佳丽争取冠亚季军及最上镜小姐奖项。最终,冠军由15号庄子璇获得;来自江苏的4号佳丽王怡然获得亚军,同时,她也是“最上镜小姐”的获得者;17号王敏慈获得本届香港小姐季军。

本届参赛选手中,有不少来自内地的佳丽受到关注,亚军选手王怡然便是其中热度较高的一位。王怡然来自江苏,今年21岁,现就读于香港浸会大学综合传播管理专业。

记者注意到,王怡然参赛前已经在抖音等社交平台小有名气,她长相甜美,与蔡卓妍相似,吸引了不少网友关注,被称为“可爱版阿Sa”,目前她的抖音账号拥有23.8万粉丝。

比赛过程中,王怡然展现出的才华和美丽,获得了评委和观众的高度评价,但由于在香港生活时间不长,她的粤语发音也曾被不少网友指出。

对此,王怡然通过其个人账号表示:“代表香港不会说粤语,我自己也有一点点心虚,但我英文说得还可以,普通话也很流利,可以向大家保证,所有可以用粤语回答的问题都会用粤语回答,虽然有点蹩脚,但我学得很快。”

赛后,王怡然表示,对于获得亚军和“最上镜小姐”感到非常惊讶,感谢家人、朋友和每一位粉丝的支持。她笑言,对决赛最后的1分钟问答环节有些后怕,印象也非常深刻。虽然之前粤语不是特别流利,但在参赛期间通过和本地佳丽的交流、听粤语歌等方式,迅速提升了自己的粤语水平,并融入香港生活,更深入地了解了香港文化。

自1973年起,TVB每年举办“香港小姐”比赛,至今已至第51届。本届香港小姐竞选总决赛由综合过去50年香港小姐冠军参赛片段生成的AI主持人“陈婉嫻 Evelyn”,以及陈豪、陈展鹏、陈山聪、萧正楠共同主持。最终入围的16位选手整体学历较高,其中有5位是硕士,展现出“美貌与智慧并存”的新港姐形象。

据《现代快报》